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DDiirreeccttiioonn  ddeess  SSeerrvviicceess  DDééppaarrtteemmeennttaauuxx  ddee  ll ’’ EEdduuccaattiioonn  NNaattiioonnaallee  ––  NNiièèvvrree  

SSeemmaaiinnee  ddeess  mmaatthhéémmaatt iiqquueess  ––  UUnn  ddééff ii   ppaarr   jj oouurr   
1144  aauu  1188  mmaarr ss  22001166  

 

DDééff ii   NN°°22  CCEE11  ::   
  

««  JJee  vvoouuss  mmeettss  aauu  ddééff ii   dd’’ oobbtteennii rr   aauuttaanntt   ddee  ppooiinnttss  
eenn  hhaauutt   qquu’’ eenn  bbaass  ddaannss  mmaa  sséérr iiee  ddee  ddoommiinnooss..»»  

  
 

Compétence visée: 

Résoudre un problème additif.  

Situation de recherche : 

 

 
 
 

        

 
 
 

  
 

      
 

 
 
 
Il y a actuellement 15 points sur la ligne du haut et 17 points sur la ligne du bas. Déplacez le moins possible 
de dominos pour obtenir 16 points sur les 2 lignes. 
 
On pourra photocopier et découper les dominos pour permettre aux élèves de manipuler et visualiser les 
étapes de leur recherche (ou bien prendre de vrais dominos présentant les mêmes constellations).  

. 

 
Solution : 
 

Une solution possible : inverser le sens des dominos 1 et 3 
 


